



HOJA  Año I  N.º 45  
6 Noviembre de 1927

---

PARROQUIAL

DE  
Santa María la Real de la Corte de Oviedo

- - EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS - -

-: FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS :-

## LA VOZ DE DIOS

*En aquel tiempo: Retirándose los fariseos, tuvieron entre sí consejo, cómo podrían sorprender a Jesús en alguna palabra. Y mandan a sus discipulos con los herodianos a preguntarle: Maestro, sabemos que eres veraz o que enseñas el camino de Dios en verdad, sin respetos ni consideraciones humanas; porque no miras a las personas de los hombres; dinos, pues, tu parecer: ¿es licito pagar el tributo a César o no? Conociendo Jesús la malicia de ellos, dijoles: Mostradme la moneda del tributo, y ellos le enseñaron un denario. Dijoles entonces Jesús: ¿Cuya es esta imagen y esta inscripción? Respondente: De César. Entonces les replicó: Dad a César lo que es de César y a Dios lo que es de Dios.—(SAN MATEO, XXII.)*

\* \* \*

## EL ECO DEL PASTOR

Cuando Dios se propuso crear al hombre, dijo: *Hagamos al hombre a nuestra imagen y semejanza* (Gen.-1-26) y en efecto, nos hizo a su imagen principalmente en el alma, que es espiritual como él, inmortal como él, inteligente y libre como él; y hasta lleva el sello de la Trinidad de personas de Dios, teniendo tres potencias

en una sola esencia, y en el ejercicio de su entendimiento y su voluntad nos da un pequeño bosquejo de la manera de proceder de las divinas personas.

Y nos hizo a su semejanza principalmente en los dones de gracia, que comunicó a nuestros primeros padres y comucica a cada uno de nosotros cuando caen sobre nuestras cabezas las aguas regeneradoras del santo bautismo. La gracia es un ser divino, que penetra y hermosea de tal modo nuestra alma, que hace que Dios se complazca en ella y la adopte por hija, porque ve en ella un reflejo de sus perfecciones.

Pero hemos de hacernos cuenta que Cristo nos pregunta como a los fariseos: *¿De quién es esa imagen y ese esplendoroso brillo de vuestra alma?* Y tendremos que contestarle: *De Dios.* Y él nos dirá: *Dad, pues, a Dios lo que es de Dios.* Que es como decir: Ya que él os dió un ser tan excelente que excede a todas las creaturas corporales, no sirvais a estas creaturas; servid a Dios que es vuestro verdadero Señor y el único que merece vuestras adoraciones. Ya que sois seme-

jantes a él en el ser, sedlo también en el obrar, no haciendo cosa ninguna que desdiga de su santidad y de la que vuestra alma debe tener. Ya que sois sus hijos adoptivos, conducíos como hijos de tal padre. Ya que su gracia os hace en un todo semejantes a él, no borreis esta semejanza con el pecado mortal, que os afeará de tal modo que si os pregunta nuevamente: *¿De quién es esta imagen?* se os caerá la cara de vergüenza y no podreis decir: *De Dios;* sino que tendreis que contestar en el interior de vuestra conciencia: *Del demonio.*

Dios nos libre, carísimos fieles de hacer tan horroroso cambio en nuestra alma. Demos a Dios lo que es de Dios; y como de Dios es todo, démosle nuestro cuerpo y nuestra alma, nuestros sentidos, nuestras potencias, cuanto somos y cuanto tenemos; empleándolo todo en servirle y alabarle.

VUESTRO PÁRROCO

## Primer artículo del Credo

### XII

#### Creador del cielo y de la tierra

¿Fué solo Dios Padre el que creó el mundo?—No; la creación, como todas las demás obras de Dios respecto a las creaturas, es común a las tres personas; pero se atribuye al Padre, por ser el primer origen de todo, así como al Hijo se atribuye la redención y al Espíritu Santo la santificación.

—Luego este mundo que vemos ¿no existió siempre?—No; ni existió siempre en la forma que hoy tiene, como aún la ciencia lo demuestra, ni fué eterna siquiera la materia de que se compone, como pretenden los incrédulos.

—¿Es imposible la eternidad de la materia?—Por lo menos el que exista independientemente de Dios es en absoluto imposible, porque entonces tendría que ser por necesidad infinitamente perfecta como el mismo Dios, de lo cual vemos que está muy lejos. Pero bástanos la fé que nos asegura que fué creada: *En el principio creó Dios el cielo y la tierra* (Gen. 1-1)

—¿Qué se entiende por *cielo y tierra*?—El mundo invisible de los bienaventurados, y el visible compuesto de la tierra que es nuestra morada y los demás astros y espacios que la circundan y adornan. Todas estas cosas, *así visibles como invisibles*, según explica el símbolo Niceno, o Credo que se dice en la misa, las creó Dios en el principio de los tiempos.

—¿Dónde estaba Dios antes de crear el mundo?—No en el cielo, ni en la tierra, ni en los espacios, porque nada existía; sino en sí mismo. Dios no necesita, como nosotros, lugar en qué existir

—¿Y podía Dios ser feliz en tal soledad?—Era igualmente feliz que lo es ahora; pues le basta la contemplación de su esencia y la sociedad de las divinas personas.

—¿Nada, pues, de felicidad añade el mundo a Dios?—Nada; ni aun lo que añade una gota de agua al océano, pues a lo infinito nada puede añadirse.

—Entonces ¿por qué y para qué hizo Dios el mundo?—Le hizo por su gran bondad, queriendo hacer a otros seres partícipes de sus perfecciones; y para que estos seres exteriormente le alabasen, consiguiendo así también su propia felicidad.

*Ejemplo:* Tan imposible como es que la materia exista por sí misma desde la eternidad, lo es que haya podido ordenarse por sí misma, resul-

tando así por casualidad este mundo tan hermoso como pretenden los ateos.

El francés Achard, célebre pintor de paisajes, se encontró un día en París con uno de estos incrédulos, el cual no cesaba de charlar, pretendiendo persuadir a los oyentes de que el mundo no había sido hecho por Dios, sino que era obra del azar. — Caballero, le replicó Achard, todo lo que está usted diciendo son necedades. — ¿Cómo, necedades?, dice el ateo lleno de indignación. ¿Usted sabe con quién está hablando? Con un doctor en Filosofía, que ha escrito una obra distinguida con el premio del Instituto. — Está usted equivocado, repuso Achard, esa obra no la hizo usted, se hizo ella por casualidad. — Sin duda está usted falto de juicio, dice el ateo. ¡Ocurrírsele que pudiera ordenarse sola, imprimirse sola una obra de tal naturaleza...! — Puede ser que esté falto de juicio, repuso el gran paisajista, pero, en todo caso, lo estará usted bastante más al pretender que el mundo se planeó y ordenó él solo; porque supongo que no concederá usted a su obra más mérito que al mundo...

Calló el charlatán y huyó de la reunión con las orejas gachas.

---

### PARA TERMINAR

Inolvidable Pepín: Ya suponía que no te habían de sentar muy bien las cuatro verdades que te decía en mi última; por eso no me extraña la actitud un tanto airada en que me contestas. ¿Qué le vamos a hacer? Las verdades suelen ser amargas; pero no hay más remedio que tragarlas, y además tarde o temprano llegará tiempo en que reconozcamos que tenemos mucho que agradecer a quien nos las dijo.

Explicas tus gastillos y los de tus hijos diciendo que no hay más remedio que procurarse alguna «inocente expansión» en esta vida tan «perra». Pudiera permitirse esto, amigo Pepín, dado que las expansiones sean realmente inocentes, cuando uno cuenta con medios para ello; pero el que apenas gana para los gastos necesarios, no puede permitirse esos lujos. ¿Que por qué no hemos de poder todos disfrutar igualmente de la vida? No entra en mi propósito contestar ahora a esta compleja pregunta. El caso es que es así, como pudo demostrarte el hambre pasada que pudiste haber evitado privándote de fruslerías inútiles.

Ahora quiero hacerte dos reflexiones para que las vayas rumiando.

Es la primera, que veas cuan sin razón echabas la culpa a Dios de lo que te pasaba, cuando la culpa era tuya, no sólo porque no merecías su protección, como ya te demostré, sino también porque gastaste lo que debías haber ahorrado para casos semejantes. Nosotros quisiéramos hacernos un Dios atento a todos nuestros caprichos; y ese ya se ve que en vez de Dios, sería una veleta.

Es la segunda, que vayas persuadiéndote de cómo la religión nos proporciona no solo la bienaventuranza eterna, sino aún el relativo bienestar que aquí puede tenerse. Desde luego un factor importantísimo para este bienestar es el poder cubrir nuestras necesidades, y mejor las cubriremos cuantas menos sean, y menos serán cuanto menos apego tengamos a los regalos y comodidades del mundo, a los cuales renunciaremos fácilmente si tenemos espíritu verdaderamente religioso. De mí sé decirte que no echo de menos para nada esas «inocentes expansiones» de que tú hablas. Y lo mismo les pasa a otras muchas perso-

## HOJA PARROQUIAL

nas verdaderamente cristianas, que en lugar de gastar el dinero en esas bagatelas, lo ahorran y lo tienen para poder remediar las necesidades de muchos, que ellos mismos no supieron remediarlas.

Ahora, pues, en lugar de frecuentar las tabernas y los campos de fútbol, procura frecuentar las Iglesias, y te ahorrarás dinero y tendrás la paz que de otra manera en vano buscarás. Y en lugar de permitir a tus hijos que vayan al cine, mándalos al Catecismo, que allí en lugar de gastar ganarán mucho para su alma y acaso alguna cosilla para su cuerpo. Y a tus hijas procura aficionarlas a la frecuencia de sacramentos y no les permitas ser vanidosas, y no creas que por eso perderán nada en ningún sentido. Ten por seguro de que así será tu familia modelo de familias y de que Dios te dará la «añadidura» que te decía al principio de nuestra conversación, pues ya vas viendo que para ello no necesita hacer ningún milagro.

Y esperando que te llegarás a convencer de que cuanto te he dicho son verdades que tienden a procurarte el mayor bien y que tendré el gusto de verte a menudo por mi Iglesia, me ofrezco tuyo afmo. y seguro servidor

EL CURA

### El Novenario del Corazón de Jesús

Resultó, como era de esperar muy concurrido y animado. El orador logró en verdad enardecer los ánimos con sus sermones llenos de elocuencia y sentido práctico. Las comuniones del final fueron numerosísimas, yéndose enfervorizando cada vez más los ánimos, que estuvieron un poco tibios, como de costumbre, durante los meses veraniegos.

El Corazón de Jesús quiere extender y arraigar cada vez más su reinado en los corazones.

### MOVIMIENTO PARROQUIAL

*Cultos.*—Misas y Catecismos, en los días y horas acostumbrados. El rosario continuará siendo a las seis hasta nuevo aviso, y durante este mes se hará el ejercicio por las almas del Purgatorio.

*Indulgencias.*—La oración preparatoria de la visita al Santísimo, que se reza todos los días, tiene trescientos días de indulgencia; otros trescientos la estación; y el rosario, plenaria según se dijo en el número anterior. Por el ejercicio del mes de Noviembre se ganan siete años y siete cuarentenas cada día, y plenaria al mes comulgando. Para los Terciarios la estación tiene indulgencia plenaria, como es sabido, y también ganan otra el sábado.

*Bautizados.*—El día 19, María Gloria Margolles Sánchez, nacida el 4 de Abril de 1926, Tenderina 54. El 24, José Constantino Fernandez Muñiz, nacido el 11 del pasado, Martínez Vigil 7; y Manuela Muñiz García, nacida el 14 de éste, Tenderina 29. El 26 del pasado, Ramón César Bernardo Alvarez García, nacido el mismo día, Azcárraga 63. El 29, Enrique Jesús Alegre González, nacido en Sama de Langreo; y Arturo Enrique Venancio Cimadevilla, nacido el día 20, Plaza del Marqués de Mohías 4. El día 30, Angel Francisco Diaz Iglesias, nacido el 11 del anterior, Campo de la Vega 2. Sea para servir a Dios.

*Praclamados*—D. Carlos Diaz Izquierdo, con la señorita Gloria Uria Fernández, de Cenero en Gijón.